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2 desExamens ét des Concours I:preuve chA’I’HIMATIQUEs > ] ‘ID"_réef"‘h‘

-:;SO“ (u ) la sune numer:que defme par u = 3" +n 1 On pose v

-'h.

’_:-Parml les reponsw proposees pour chaque queshon ci agres, ne seule es1t correcte.

'N" Sl Quest:on ReponseA : ReponseB B Reponse C
3 R ithmétique, oi o
1 | La suite (u_)est: : n ni ATEIGEIARE 0.5 pt
( ) ; anthmctnque. geomet_nqner péométrique p
2 | La suite (11.,) est convergente divergente bornée 0.5 pt
.- ; 3 S] S e 'I.l +ll +on +u B 3u+_1 ‘_l 3 (u +])(n_2') 5 ‘ 1 '_3:71 + (ﬂ +])(n —]) ] ._.3‘.-.._1‘ +(n+])(ﬂ—2) | 0.5 pt i
-alorslavaleurdeS est | T a2k Feg s ST g i g g e e D : o
Le terme général dela i C - b
o I : = n = P =3° -+ .
o FRE (vn)est: v, =2x3"+1 v, =2x3"+2n+1 ¥, : .S p
Le plus petit entier
5 | naturel n tel que ‘n=6 n="7 : n=238 0.5 pt
v, 22019 est: ' , A I
SI'T =w,+wW, +...+Ww_, ! .. 3“*5——1 " p*+n
T > L) i [ 2203 0.5 pt
alors la valeur de T, est 2 '
. Recopier sur la feuille de réponse et compléter Je tableau ci-contre en Questionn® |1]2|3|4|5]|6
chomssant 1a bonne réponsc Aucune ]ustli‘catmn n’est demandée. Réponse *
Exercice—Q (5 points)
1° a) Determmer les-racines carrées du nombre comp]exe -3 +4i ° 0.5 pt
'b) En déduire les solutions, dans C,de ]’équanon 2’ +(3- 6:)1 6-10i= _ 0.5pt ~
"2 Dans le plan complexe muni d’up repére orthonormé (O u v) on consndere les points A, B et
C d’affixes respectives zA =-2+2i ; 2, =1 et z.=-1+4i. ,
a) Placer les points A,BetC - 0.5pt
' b) Déterminer la nature du tnang]e ABC. ' 0.5 pt
“¢) Déterminer Paffixe du point D tel que ABDC soit un paralle]()gramme 1.025pt- -
z+1—4i PR
3° Pour tout nombre complexe 2#i; on pose: f(z)= —-;-—-l— .
a) Déterminer et construire I’ensemble I, des points M du plan d’affixe z tel que \f(z)[ =1. 0.75 pt
-b) Déterminer et construire I’ensemble T, des pbints M d’affixe z tel ‘que f(z) soit imaginaire pur. | 0.75 pt
) D’etermmer et construire ’ensemble T, des points M du plan d’afﬁxe z tel quelf(z) 1| = J_ _ -4 0.95pt. .
4° On pose, pour tout entier n 21 ; z = (z ¥ - :
a) Ecrire. z, sous forme tngonometnque 8 : gl g : ; 1025p1.
b) Determmer la longueur du scgmem OM,,,, y 00 Mmg est le point d’afﬁxe zm9 O,Qs"p, 3
Exerclce 3 (6 pomts)
A 1° Determ:uer la solunon generale del equanou d:fferem)elle (E) 31‘"—4_:,"4‘43:" ‘0 s o :0_5.-131. SN
. 20 Smt bla sohmon de (E) qui vcnﬁe h(O) = '—1 et h’ (0) 7“-] ’\Jomrer Cwe h(t)“ (x = l)c” : 0Spe
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On consuiere ia fonchon i‘deﬁme sur lP pur r(,.) = h(,\+ 2,; 3 ;_ (., L i)(ia- Eh)et son (C
ourbe represcntahve dans umn _repere orthonorme (0, l,]) '

° a) Montrer que hm f{x) =~ v hm f(x) +0 et lim f(x)

iR Ll | v

”» Morit‘rer que ln drmte D d’équauon y=2x-2 est asympiote a (C) el etudlcr leurs POSmons ll
elatives. , : i P T
1o ab Mountrer que f'(x)= 2+(21 l)e" et en déduire l’expresswn de f (x) (r lm f' éta_m i
respectivement la dérivée premiére et la dcnvee seconde de ). :

b) Montrer que le point. A(0;-3) est un point d’inflexion pour ia' courbe (C)

¢) Etudier les variations de [’ et en déduire qu ‘elle est strictement positive sur R.

d) Dresser le tableau de variation de f.

3° 2) Déterminer le point B de (C) ot la tangente T est pnralle]e 3 la droite D. Ecrire une
équation de T. 2

b) Tracer D, T et (C) dans le. repere(o, i, ;)

c) Discuter graphzquement suivant les valeurs du parametre reel m le nombre ac soluhons de'

—1:

P’équation x—1=me¢
Exercice 4 : (6 points)

Soit f1a fonction définie sur ]0;+| par f(x)=(x+J)(1-Inx)et T sa courbe représentative dans un
répére orthonormé (031,]) - ‘
. : 1.
1° On considére 1a fonction g définie sur I’intervalle 10; 40| par: g(x)=—-lox.
D, . ) ARSI
‘a) Calculer llm g(x) s hm 2(x).

b) Calculer la denvee g (x) puis dresser le table'm de variation de B o ) ‘
¢) Montrer que l’équatlop g(x) 0 admet sir ]0;+o[ une unique solution o telle que’
1,7<a<1,8. .

d) En déduire le signe t;e g(x) sur ]0;+o[ .

f(x . . .
2°-a) Calculer lim f(x), lim 1(x), lim —(;l et interpréter graphiquement.
2—0" 1=+m 1=+

b) Moutrer gue pour tout x>0, f'(x)=g(x), on f"est Ja dérivée de 1.

c) Dresser le tableau dc variation de f.

2
-1
3°a) Montrer que f(o)= & B ) ol o estle ‘éel trouvé daxis 1a questlon 1°¢) .

b) 'Detcnnmcr les points d’interséction de 1a courbe T avec I’axe (Ox).

4° Seit h h restriction de fsurl’in tervalle 1= [u,
a) Montrer que h réalise une bijection de Pintervalle I sur Pintervalle J = ]-—co f(a)].

.

b) Calculer (b~ ') (0) -

TR : _1,'°
C) Constrmre T et I’ daos le repére (O3 1,]) ou I estla courbe-de h

1
e =3
5° a) A V’aide d’une mtegl ation par partlcs, montrer que j (x ])ln xdx-= 5.

"b) En’ déduire I’alrc du domaine pl'm dehm:te parla courbe T, l’axe des abscmses et les
drones @’ equanons respectives x=letx=¢ . : ; ; ; ;

Fin

_-+cc lnlerpreier graphlquemf-m.i'{i -.
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‘Smf fune fonction nu nque dénvable sur son doméirx'e de

daéfi mtxon ‘et (C) sa courbe représentative dansunrepére. - () | - 0 . 0"
orthonormé (0 3137). ¢ T PSR o ol ey ;

“On dorme, cn-contre, le tab!eau de vanatlon def

- Parmi IS réponses proposées pour chaque Cmesnbn cl-aﬁrés, - / o i
.‘nne seule réponse est exacte.

i

[N ]

+

8
AR A L

° i
i I: : E:xestmnb] 3 RéponseA : RéponseB i RépoﬂSeC ; X
-deelP:::n e edé.fimtmn : ]—oo 3[u]3 +m[ ]’_09,3[u[3,l+w[ e ]..oo +.,°[ : , | ”,'
2 |'1a foncuontest - paire- / - - impaire - i pa:re,tulrnpaxre : G f:
3 Iea:courbe(cimnpewx) 3p0mls Cuotfeois 2poeints ; ,Jllseullp(‘nnli i uodil g
| 4 - | Le nombre d’asymptote Une senle o demx O
de la coirbe (C) est | S, " VO, i S ;
5 .} Le nombre de tangentes ) 1. i 2 3 g
horizontale de (C) est - R : B W » S
6 Le nombre de de solutions ®u 1 . 2 3y S T : : s
dé Péquation f(x) = —2 est ’ . ‘%Q\ . & 3 . F
“Recopler surla feuille de réponse et comp]eter le tableau & e |
‘ci-contre en choisissant la bonne réponse. - . N® _ fle {2 13 |4 )5 16 g |
) Aucune Justlficahonn est demandée, : Réponse |- o
Exercice 2 . 2 : -
1. Pour tout nombre complexe z,on pose P(z) = z3 - (4- i)z? 4 + 7i. :
. a. Déterm.mer les racmes carrés de —12—16i, ' - ‘:5\7
‘b, Calculer P(=i). . '

B y ey Délermmer les réels a et b tels que Vze(:, ona: P(z) Yz i) &? +az+ b). o e

ad: Resoudre, daps ’ensemble des nombres complexes‘fl’éqy\a‘non P(x)=0. - I T ;
*.-2.Dansle plan complexe muni d’un repére orthono! G u; ir'), on considére ]es pomts A, BetC les pomts d’affixes
,;'-Trespectwes Zp =14 2i,2g = —iet zc =3~ 21. . r%y : : ; . ) _.

i el Placerlc.spomtsA BetC. . . LT P ) ‘__: :

'b. SoitD le pomt tel que: “ABCD soit uni paral] mme. Justifier gue zp = 4 + l. it T o5

" c Ecrlre sons form aIgebrlque L ef,é: deéfuire la natnre du tnangle ACD

2 T U342
> ;3 Pour tout nombre complexe z :t 1 + 2) son pose f (z) :—_-__f_-ﬁ

i Délermmer et construlre Pensemble 1“1 des pomts M du plan d’affixe z tel que lf(z)[ & 4
- b Determmer et constrmre I’ensemble I'y des points M du plnn d’affixe z tel que |f (z) 1[ \I 20.

4. On pose a ‘z’;}f" et pour tout entier naturel n,on note u, = |u I

e ‘.|. Ecrlre @ sous ‘forme algebnque et venﬁer que un
e b En dedmre '
"Exercice 3

"~ Soit f1a fonctlovnr def‘me sur [-—1 +oo[ par: I‘(—l) =0 et Vx>—1 f(x) (x + l)zln(x + 1) (x + 1)
"On note (C) sa courbe représentatwe dans un repére orthonormé (0 'l' ']')

B a Vénﬁer que Vx:- -1, f(x) (x 3 1)[(x + 1)1n(x + 1) 1].
e (¢
b, Monter que hm f(x) Oet lim @

21019 .

——1h 1 0

—1 (on donne la lmute suwante llm (x % 1)1n(x + 1) 0) :
L [ En déduxre que f est commu et denvable a dro:te de -1 g

- .,_,-_ e

ik e 5 i
S on N ;-,'.--": fx . i, Lo
A b (:alculer hm f(x) etvenf ier que 11m -g;?- = +oo, lnterpreter graphi qu em ent.
: Montrer que Vx> -1, f (x) 2(x + l)ln(x + 1) + x, (t’ étant la dérivée de f) ; ‘ -3

’ b. En remarquant que x> -1, le sngne de Z(x + 1)ln(x +'1) est celui de x, montrer que f est négatlf sur ]~ 1, 0[ et posmf )
. sur]0+oo[ e i S o

i : ’.' S gt shd e bl o paged70siraTs.
' [Préparé par : Ahmied Eljeilani Med Youmbabe — ;

T22056962-41813182:33318689 7] -
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i R ii-gfia“re_s‘ ric " eyion de
y e W u.":: o . ne roct
. "a. Montrer quefl réalise ¥ ‘J= 0-admet une unique golution & :f __t : éd;qu
i -1)(0),° g testla T ;
déduire 1a valeur de )(0) :
By arbede B ).

ot b:l\'/ldntljei::'_qi_)e_I'équaﬁon glx
. c..'jiisﬁ-ﬁé_gugvg' «

x) =
sun repére -

. 4-;"Tfacér Jans le méme replre Jes cou . _
*ver 4 : . . i .
' g;iirt? ;:efoxictidn définfe sur R, par £(x) = 2x— 2)(1+ e™) et soit T sa courbe ¥eP .
. orthonor™ o; I - ‘ ) 5 = :
o e que Ji ' que = réter gra hiquement
1.a‘Mdntrer_quexl_|'rﬂnf(x) = 4o et qué xl_i'xfa-;‘-- oo, Interp grap |
. 3 . = — 2 1 ¥ ' p ‘ , 7
oo HEL r(lx)dm:!!t—l}l“l?;(;(11‘) t( e y ‘ i)x 2 gst une asymptote pour I Etndier 12 pos'tion relative entre TetD-
déduire que a droite réquation - ' ; . ; osition e e ).
2:?)@]6:;;-'3(;) et justifier qué £ (x) = (&% +2)e*. @' etf étant les respectwe_ment Ja dérivee premlére.et 1a @érivee
"

que VxeR. f'(x) > 0-

_ seconds.de f). o ; )

. s tions de 7 et €M déduire
c. Dresser le tableau de variation de f-

3.a. péterminer ]e point d’intersection de I avec (Ox).
. Ecrire une équation de la tangente T au point drabscisse 0 deT:
c. Tracer D T et I'danle repéi'e(o;-f; . - . ; .
4. Discuter graphiquement, selon les yaleurs du pard metre réel m, le nombre de solution de I’équation
(Zx—Z)e" =2+ m. .
4.a. Calculer, & ’aide d’une intég

b.En déduire lv’airerA de 1a

x—-Z)e"'dx- )

) et les droites &’ ves x=0et x=1.

ntégrale on 2
P’axe.(Ox

T I
équations respecti

ration par parties, i

partie du plan délimitée par T,
' olutiol

Solutiony,

que dérivable sar son domainé de n
dans un repére m

Exercice 17

- Soit fune fonc
géfinition et (C) sa cov
qﬂhonpnhé (05137)
On donné, ci-contre, Je tableat! de variation de £.

{ion numéxi
rbe représentative

_ Compléter le tableatl £
1. Domaine de définition de rest B\{3} = ]-,3( u]3, +ool.
2. La fonction f est nj paire, ni jmpaire.
3.Lacourbe (C) coupe (Ox)en3 points-
4.Le noxribre d’asymptote de 1a courbe (C)est {rois telles que x=3,y=—2¢n —coety=2en 400, ) 2 .
5. Le nombre de tangentes horizontale de (C) est 2 car 1a dérivée s’annule en deux points d'abﬁdsséé reSpectivés x=—3 et x=0-
ns de |’équation f(x) = =2 est 2 . : .

6; 1e nombre de solutio
o ]

Exercice 2
on pose : P(z)

 Exercice =
-1, Pour tout nombre complexe Z,
.la'.‘D'ét_‘e'i-minqr Jes racines carrés de —12—16i: :
D§t¢ Jninons alors les nombres complexes Z tels que 22 = —12-16i. :
e 2 -yr=-12 @) w2 —y?=-12 (@)
: X osond z=x+iy = | x* 4yt =144 +256 @ =1* +y2=120 (2) '
2xy= —16 @) \2xy= -16 (3)

(1:!+(2)=92x2=8 a>x2=4= x=2oux=—2
-8 i -8
8 _ getsi x=—2 alorsy=—3=4.'

i (3) 2xy = —-16=2y = -'x—B-. Si x=2alorsy=7

H D L ¥ Pl g ¥ ;

- :_D;_pfl les racines carrées de —12 = 16isont2—diet —2+4i.
- b.. Calculer P(~i): ' © il :

' " 7, P ﬁ' -' e &
: Ez) (- -@- —4+4+7i=0

i)(—i)i+7(—ij-74+7i —i+4a—-i—7i

*

LR

— N e Pagel?lsdrl;fs-' o, Sy o o :
TMed Youmbabe PRk ~5056962-41813152-33318689 - =,
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